



两名年轻人在台北动物园大熊猫馆内的纪念品店展示刚买的“圆仔”帽(3月6日摄)。截至目前,熊猫宝宝“圆仔”卖出了420项营利性授权产品,已经创造了超过5亿元新台币的产值。

(新华社发)



5月6日,舞醉龙队伍从三街会馆出发。当日,澳门迎来传统节日佛诞节,当地鲜鱼行总会举行传统舞醉龙活动,并派发数万份龙船头饭,祈求平安及身体健康。

(新华社发)

内地银行在港发展势头足

本报记者 钱箐旎



图为位于香港中环德辅道的中国建设银行营业网点。 本报记者 廉丹摄

为中资企业提供服务

不仅是浦发银行,包括中国银行、光大银行等在内的多家银行,其香港分

行都在为中资企业服务过程中发挥了重要作用。“2012年,我行结合中国重汽集团自身需求及人民币债券到期情况,以银团贷款方式为中国重汽(香港)有限公司提供融资,成功为中国重汽和中

银香港分行签订协议,做成系统内首笔境外人民币银团贷款18亿元,是山东省目前最大的一笔人民币跨境业务。”中国银行济南分行有关负责人介绍。

与此同时,兴业银行也明确表示,香港分行开业后以两地经贸往来、在港中资企业及内地赴港中高端客户为主要服务对象,以存贷款、贸易融资、国际结算等商业银行业务为主体,稳步推进金融市场、资金业务、投资银行等业务,通过与境内机构的业务联动,优势互补,提升跨境金融服务能力,为客户提供全方位、多元化的综合金融解决方案。

探索开展人民币业务

此外,交通银行、兴业银行等内地银行香港分行也积极探索在港发行人民币债券,在进一步增强自身资本实力和综合竞争能力的同时,积极参与并推动香港人民币离岸金融市场发展和人民币国际化进程。

据了解,交行香港分行已连续四年获任机构部分人民币国债独家发行及交存代理、财务代理,去年累计协助财政部面向机构投资者发行共200亿元国债。“国债招标发行的成功,表明投资者对离岸人民币国债需求持续增长,随着市场深度加深、广度拓宽、规模稳定增长,我们对离岸人民币国债及整个离岸人民币债券市场的前景充满信心。”交通银行香港分行环球金融市场部总经理张卫中说。

2014贵州台湾名品博览会落幕

本报贵阳电 记者吴秉泽报道:日前,2014贵州(贵阳)台湾名品博览会在贵阳国际会议展览中心落下帷幕。

在为期4天的博览会中,480家台湾企业展出两万种台湾优质产品;促成8340万美元的采购意向;参观人数达15.3万人次。本次博览会的成功举办,是深化黔台交流合作的又一重要成果。

“每年举办的台湾精品选拔十分严格,产品须通过品质、研发、设计、行销四项遴选。”台湾精品馆馆长李惠玲说,“希望借精品彰显台湾产品的形象与品牌价值。也希望能通过此次博览会在贵州寻求到合适的商业合作伙伴,互利共赢。”

据悉,5月29日至6月1日,台湾名品展将在山东济南接续举办。

两岸丝绸文化创意论坛将办

本报讯 记者禹洋报道:由中国丝绸协会、文化创意产业联盟协会和中国同源有限公司共同主办的首届“海峡两岸丝绸文化创意高峰论坛”将于5月13日至15日在深圳举办。论坛将围绕“中华丝绸品牌之路”、“创意城市与设计思维”、“丝绸文化与创意设计理念分享”、“文化创意产业园区运营经验分享”等4个主题展开讨论,旨在建立海峡两岸文化创意产业发展战略合作机制,探讨丝绸文化和创意设计理念,共同推动中国丝绸行业设计创新和国际化、品牌化建设。论坛期间还将举办“国际丝绸创意设计展”和“中华丝绸昆舞表演”,展示由世界各国设计师参与的丝绸产品设计创意,推广中国传统丝绸文化。

据主办方介绍,今后论坛每年将轮流在大陆和台湾举办,促进两岸丝绸行业与创意设计界的深度融合,重塑中华丝绸文化的辉煌。

台胞在“中华亲情林”存放族谱

本报讯 记者廉丹报道:自2013年12月海峡两岸“中华亲情林”建设启动以来,已收到台湾同胞送来的5000多套家谱的29套族谱,希望在大陆建成的“中华亲情林”首批基地中存放。

“中华亲情林”是指在种植或认养优质长寿树木时,附上家谱或其他纪念性的资料。家谱和纪念性的资料在树木旁用标志注明,存放在“中华亲情林”建设基地中的中华亲情馆中。存放的文档与种植的林木联号联档,从而使种植或认养的优质长寿树木具有亲情的人文境界。这个创意由台湾同胞提出,海内外华人特别是海峡两岸同胞在发起的过程中不断丰富完善,形成了现在相对完整的理念。

据悉,在全国政协十二届二次会议上,10名政协委员还联名递交了《全面推进海峡两岸“中华亲情林”首批基地建设工程》的提案。

美捷继续扩展亚洲区业务

本报讯 记者李治国报道:美捷香港商用飞机有限公司日前在上海举行的2014年度亚洲商务航空大会及展览会(ABACE)上发布了其进一步加强亚洲地区运营的计划。

美捷在去年举行的亚洲商务航空大会及展览会上,公布与珠海瀚星通用航空有限公司组建合资企业——珠海美捷瀚星飞机维修有限公司。珠海美捷瀚星已于今年2月取得完整的业务经营许可证。

美捷首席执行官蓝彼安表示:“亚洲地区市场发展势头强劲,尤其是中国和印度这两个主要的增长市场,我们将把握机遇,继续在亚洲提供商务航空服务。”

据了解,作为香港首家商务航空运营商,美捷香港商用飞机有限公司成立于1995年,在亚洲区域内提供顶级的飞机管理、咨询、维修和包机服务。

微软与香港数码港建伙伴关系

本报讯 记者陈硕报道:微软创投与香港数码港管理有限公司(数码港)日前宣布建立战略合作伙伴关系,以协助提升香港信息及通讯科技(ICT)初创企业募集资金及拓展海外业务的能力。

微软创投总经理及合伙人Rahul Sood说:“目前中国是全球一个最快发展的初创企业生态系统。微软创投会继续投资这个最具庞大潜力的生态系统,我们很高兴能与数码港携手协助本地初创企业加快成长并开拓国际市场。”

深港海关试点跨境

物流全程可视监控

本报讯 记者杨阳腾报道:台湾启运、香港中转,皇岗海关申报进口,一次报关,全程物流信息动态监控。近日,一辆装载A4纸的20尺货柜车到达皇岗海关物流监管场,仅用时3分钟就顺利实现了在皇岗海关的口岸全部验放。这是深圳海关联合香港海关和香港货品编码协会在皇岗海关开展的“深港海关跨境供应链可视化项目实车测试”。

这次“试验”的模拟流程,是台湾地区的货物,从香港转口,再由陆路进入内地口岸。从货物出发地开始,这辆车就被设置了“电子封条”,电脑系统将货物和车辆的有关物流资料、商业资料、价格资料等都传到一个巨大的物流资讯平台上。货物从生产商的工厂到目的地的仓库,整个运输途中,其进入、离开各港口、关口的相关时间和资料等数据都会在这个平台上动态显示。海关关员只要登录该平台,就可以全程跟踪货物的实时动态信息和监管情况。

深圳海关有关负责人表示,以往在跨境通关监控中,由于技术方面的原因,还存在着一些电脑无法监控到的“盲区”,必须通过人工方式,办理一些必要的手续以后,方可进行下一步运作。而该项目由于建立在两岸三地海关、企业及相关部门物流数据及信息资讯的互联互通基础上,并全程使用电子关锁、电子封条等科技设备,在很大程度上消除了这些“盲区”,大大节省了货物在运输途中的时间成本,提高跨境货物的通关效率。

据有关数据显示,这条跨境供应链成熟后,预计将提高5.46%的海关通关效率。项目实施后,将大大推动内地、香港、台湾等亚太地区供应链的连接,给内地及香港、台湾的进出口业务带来更大便利,同时也有助于深港两地外贸企业进一步降低物流成本。

据了解,此次实车测试在皇岗海关进口报关渠道取得成功后,下一步,还将在该关进口转关渠道尝试以“跨境快速通关模式”进行测试。